



## 数学科学学院教学简报

(2023 年第 4 期, 总第 22 期)

### 数学院召开《线性代数教学研讨会》

2023 年 6 月 11 日上午, 中国科学技术大学数学科学学院《线性代数教学研讨会》在少年班学院 202 会议室顺利举行。会议由线性代数课程组组长、国家级教学名师陈发来教授主持。

数学科学学院院长黄文教授莅临会议, 对线性代数课程组的教学工作给予高度评价, 并做出了指导性发言。会议特别邀请了物理学院的潘必才、石名俊教授和计算机科学与技术学院的侯嘉慧教授, 就线性代数公共课程教学中的学科交叉问题进行了深入研讨。

会议中, 陈发来教授作了《线性代数 B1 教学的一点思考》的报告, 介绍了《线性代数 B》课程的教学目标、教学内容、教学方法, 重点和难点, 以及相关有趣应用案例。王新茂副教授作了《数学专业线性代数课程教学的几点思考》的报告, 欧阳毅教授作了《线性代数教材建设的一些想法》的报告, 向大家汇报了数学专业线性代数课程教学和教材建设的一些想法。

物理学院潘必才教授作了《物理本科课程对线性代数知识的基本需求》的报告, 介绍了相关物理专业需要用到的线性代数知识, 对《线

性代数 B》课程的教学内容提出了诸多建议。计算机科学与技术学院侯嘉慧教授作了《浅谈线性代数与人工智能》的报告，介绍了线性代数在人工智能领域中的重要作用，建议线性代数的教学应结合前沿应用，并使用程序来进行可视化教学。报告的丰富内容获得了与会人员的热烈反响。

线性代数课程组举办的系列教学研讨活动，形成了制度化体系。对进一步扩大与其他院系的交流，学习其他学校的先进经验，努力开展线性代数教学团队的建设，起到了十分重要的作用。

